

Проект «Сказочный Петербург»

*Презентация команды 3-А класса
гимназии №498 Санкт-Петербурга*

Станция №1

«Вступаем в ряды защитников города»

Выполнение заданий

1. Название команды – «Львята»
2. Сержант – Нефедов Евгений
3. Род войск – львы
4. Наш девиз:

Да, мы – львята, а все львы
Петербург хранить должны.
Всё про город наш расскажем,
Объясним и всё покажем.

(Девиз сочинила Даша Г., 3-А класс)

5. Наша эмблема



Рисунок –коллаж Ольги Б., 3-А класс

6. Где в Санкт-Петербурге можно увидеть изображения львов

В нашем городе очень много изображений львов. Ведь лев – царь зверей, а наш Петербург долгое время был столицей России. Большое количество львов изображено в нашем городе в виде скульптур. На набережной Невы у гранитной Дворцовой пристани находятся две медных статуи сторожевых львов с передней лапой на шаре. Это – самые популярные в Санкт-Петербурге сторожевые львы. Грозные статуи хорошо видны отовсюду.

(Донесение составил Денис И., 3-А класс)



Львы у Дворцовой пристани (фото Дениса И., 3-А класс)



Мраморные львы на Адмиралтейском проспекте у дома
Лобанова-Ростовского (фото Вадима В., 3-А класс)

7. Почему так названо?

Наша команда заинтересовалась происхождением названия «Гороховая улица».

Почему у улицы в самом центре Петербурга такое смешное и необычное название?

Прочитав книгу К. Горбачевич, Е. Хабло «Почему так названы?», мы узнали, что своё название эта улица, являющаяся одной из составляющих «nevский трезубец», получила по имени немецкого купца Гарраха. Он приехал на службу к царю Петру I и поселился на улице, которая в те времена называлась сначала Средней перспективой, а потом Адмиралтейской. Другие купцы быстро переделали фамилию Гаррах на русскую Горох.

Купил он дом на этой улице и открыл в нем торговую лавку. Торговля стала приносить владельцу хороший доход. Разбогатевший купец приобрёл официальную фамилию – Горохов. А улицу стали называть по фамилии владельца известного торгового заведения. С 1799 года на картах Санкт-Петербурга впервые появилось название Гороховая улица. В 1849 году улицу официально назвали Гороховой.

В 1918 году Гороховую улицу переименовали в Комиссарскую, а в 1991 году вернули ей прежнее историческое название.

(Донесение составила Ксения Б., 3-А класс)

Гороховая улица



(фото Вадима В., 3-А класс)



Вид на Адмиралтейство с
Гороховой улицы

Что нас заинтересовало на Гороховой улице



В доме «с саламандрами» жили многие известные деятели культуры и искусства

(фото Вадима В., 3-А класс)

8. Творческая работа команды (сказка про Гороховую улицу)

Почему Гороховая улица так названа.

Было это не так давно. Лет 100 назад или 200. Тогда в Петербурге по улицам только на конях или на своих ногах перемещались. И вот ехала телега, везла мешки с горохом. Слетелись на мешки голуби, дырки в них проклевали, горох из дыр так и посыпался. Всю улицу засыпал! Никто идти не может, все катятся. Взрослые стоят неподалёку, не знают, что делать, а мальчишки катаются, веселятся. Только ночью пригнали мужики гусей, те всё и склевали. Утром народ собрался, а гороха-то и нет! А название осталось – улица Гороховая.

(Сказочную версию придумал Игорь Г., 3-А класс)

Иллюстрация к сказке



(рисовали Лиза Б. и Игорь Г.)

Спасибо за внимание!
До следующей встречи!

Команда «Львята»